

# 代表委員籲港人與祖國同心同行

## 對駱惠寧主任講話深有體悟 全力支持國安法在港貫徹實施



中聯辦主任駱惠寧7月1日在「慶祝香港回歸祖國23周年系列活動啟動禮」上致辭時指出，香港國安法的公布，是香港由亂到治的重大轉折點，是香港「一國兩制」實踐的重要里程碑，香港這個家一定能走出困境、重新出發、贏得未來。港區全國人大代表和政協委員對駱主任的講話深有體悟，他們表示會全力支持香港國安法在港的貫徹實施，使香港社會止暴制亂、恢復秩序，展開一個穩定發展、從亂變治的新時代。代表和委員們呼籲香港人與祖國同心同行，維護好「一國兩制」和營商環境，深信有祖國作為堅強後盾和關心支持，香港一定會更好。

香港文匯報記者 子京



慶祝香港回歸祖國23周年系列活動啟動禮。右三為中聯辦主任駱惠寧。資料圖片

### 全國政協常委馮馮馮：民心所向 眾望所歸



駱主任的講話振奮人心、有標誌性歷史意義。香港回歸23年來，國家制定一系列惠港政策幫助香港渡過種種困難，經歷過這些風雨的香港人不會忘記祖國的關心和愛護。國安立法亦是民心所向、眾望所歸，更保障了中華民族偉大復興和香港「一國兩制」長治久安，讓祖國與香港共同發展，共同繁榮。

### 全國人大代表林龍安：助港營造更好營商環境



香港國安法的頒布，香港黑暴和「港獨」組織自行瓦解，誠如駱主任所說：「對於那些危害國家安全的極少數人來說，這部法律是高懸的利劍。」香港回歸23年來一直存在國家安全不設防的漏洞，香港國安法出台為「一國兩制」行穩致遠奠定了更堅實的基礎，保障香港的長治久安和繁榮穩定。香港建立健全國家安全的法律制度和執行機制，有助香港營造更好的營商環境，只會更受投資者青睞。

### 全國政協委員楊志紅：利港形成遵紀守法氛圍



香港國安法一落地，在其強大的震懾力下，各式亂港分子醜態畢露，退休的退休，解散的解散，出國的出國，當初信誓旦旦說的「不割席」全拋腦後。可見法案對香港恢復社會秩序、形成遵紀守法的氛圍非常有利。

### 全國政協委員楊莉珊：讓廣大愛港市民吃定心丸



駱主任講出了港人的心底話，香港回歸後，依託祖國強大後盾支撐，不僅享受到了國家一系列發展紅利，還鞏固提升了自身的國際金融、貿易、航運中心地位。國安法公布，是香港回歸祖國23周年收到的最好禮物，讓廣大愛港市民吃定心丸。黑暴事件已經將香港拖向恐怖深淵，香港國安法是萬分危急時刻的定海神針。只有國家安全底線守住了，才能保證「一國兩制」的發揮空間，空間越大，香港市民得到的利益和福祉就越多。

### 全國政協常委許家印：確保「一國兩制」行穩致遠



我非常贊同駱主任的講話也堅決支持。回歸23年來，香港在祖國人民全力支持下取得了舉世矚目的成就。事實證明，香港同胞與祖國同心同行，香港安定繁榮也離不開祖國這個強大後盾。我堅信，香港國安法是一個重要里程碑，是確保「一國兩制」行穩致遠的治本之策，一定能幫助香港盡快恢復正常的社會秩序，更好維護香港的營商環境和投資環境，推動香港持續繁榮穩定和長治久安。

### 全國人大代表蔡毅：對反中亂港團夥是高懸利劍



香港過去23年欠缺維護國家安全的法律制度和執行機制，尤其是去年以來的修例風波，讓香港反中亂港團夥等勢力有機可乘，搞亂香港，分裂國家。現在有了香港國安法，就如駱主任所講「是對『一國兩制』制度體系的有力加固和完善」。香港國安法對反中亂港團夥是高懸的利劍，但對絕大部分香港市民卻是「守護神」。

### 全國政協委員馮華健：填補過去長達23年缺陷



維護國家安全是每一個愛國愛港的中國人的重要任務。可惜香港回歸23年，我們沒有履行維護國安任務。香港國安法的頒布和實施，填補過去這個長達23年的缺陷，完善國家安全的保護，這就是香港回歸祖國的一個重大里程碑，令所有愛國的香港市民鼓舞。

### 全國政協委員張學修：保證國安法全面實施



正如駱主任所說，國安法是香港的「守護神」，中央是真誠為香港好。只有國安，才能家安和民安，國安立法是香港劃時代的重大事件，更是香港「一國兩制」實踐的重要里程碑。通過學習駱主任的講話，我們要共同行動，以身作則，帶頭學習好國安法、遵守好國安法，執行好國安法。保證國安法在香港全面實施，「一國兩制」行穩致遠。

### 全國政協人口資源環境委員會副主任施榮懷：中央始終是港大靠山



回顧香港回歸祖國23年來，無論風風雨雨，中央始終是香港的大靠山，是香港的守護者。從2003年的SARS危機，到香港遭遇的多次金融海嘯，到此次持續一年多的黑色暴力，中央一次次出手挽救香港。正如駱主任所講：「事實證明，中央真誠為香港好，為香港同胞好，對香港整體利益和香港同胞根本福祉抱有最大關切。」此次國安法出台和實施，是香港由亂到治的重大轉折點，是香港「一國兩制」實踐的重要里程碑，必將令香港這顆東方明珠更加輝煌燦爛。

### 全國政協委員陳清麗：政協委員肩負重大政治責任



駱主任的講話簡明扼要，立意很高，充滿激情，使我們深受鼓舞，信心更加堅定。香港回歸23年來，「一國兩制」實踐獲得成功，正如駱主任所講「為世界文明作出獨特貢獻」。駱主任說香港國安法是「高懸的利劍」，也是「守護神」，相信國安法實施，一定會嚴懲破壞國家安全和香港穩定的犯罪分子，一定會有力保障廣大市民享有的合法權益，使香港盡快走出困境、再出發，團結拚搏奔未來。

### 全國政協委員李霄：港前途一片光明



駱主任明確地指出了香港國安法的重要性，亦擲地有聲地告訴香港同胞在前進的道路上雖有挑戰，但有祖國的堅強後盾和支持，香港的前途一片光明，堅定了他對香港社會未來發展的信心。

### 全國政協委員馬浩文：港背靠祖國 定續發光發亮



駱主任在講話中談及英國殖民地時代在香港的所作所為，再看今天的英國曲解《中英聯合聲明》以及用雙重標準來抹黑立法，令他深有感觸。他相信未來會有事實證明一切，香港只要背靠祖國，定必繼續發光發亮，進一步發展成為世界金融中心。

### 全國政協提案委員會副主任王惠貞：維護港長治久安



駱主任提到回歸前，香港長期處於英國殖民統治下，政治上香港同胞只能做「二等公民」，在根本上沒有民主權利可言，我有深刻的感受。回歸後，「一國兩制」讓港人可以高度自治，才有機會參與香港的政策制定，獲得更多的自由及機會，地位大大提升。中央訂立香港國安法，為維護香港長治久安提供了堅定法律保障，是香港由亂到治的重大轉折點，期待未來能夠全面發揮作用，保障「一國兩制」在香港行穩致遠。

### 全國政協委員蘇長榮：港人權益利益最好保障



駱主任講出了包括香港同胞在內14億中國人民的心聲，其中高度概括香港國安法為「利劍」和「守護神」的論述，更是辯證透徹地闡述了國安法具備防範、制止、懲治危害國家安全的行為，以及保護國家和絕大多數香港人利益的雙重作用和意義。國安法具備駱主任所指出的雙重力量，有了一套可行的機制，將是「一國兩制」實踐和香港市民權益、利益的最好保障。

### 全國政協委員李民斌：為過去一年暴亂畫句號



香港國安法既修補香港維護國安的漏洞，也為過去一年的暴亂畫上句號，是香港由亂到治的重大轉折點。香港市民要繼續堅守着「一國兩制」的初心，在維護「一國」的前提下，同心協力發揮「兩制」的獨特優勢，定能走出困境，重新出發。

### 全國政協委員白水清：頒布實施如及時雨



中央對香港的照顧和支持是始終一貫，而且是不求回報的。特別在經歷去年修例風波引發的黑暴，香港國安法的頒布實施正如一股清風、一陣及時雨，為香港社會的長治久安，為繼續推進落實「一國兩制」行穩致遠奠定更為堅實的基礎。

## 央視快評：「一國兩制」實踐的重要里程碑

香港文匯報訊 香港國安法日前頒布實施，央視網昨日發表快評文章《「一國兩制」實踐的重要里程碑》認為，實施香港國安法，是香港由亂到治的歷史性一步。香港國安法把堅守「一國」原則和尊重「兩制」差異完美結合，只對極少數嚴重危害國家安全的犯罪分子是高懸的利劍，對絕大多數香港居民卻是各種權利自由的「守護神」，將起到撥亂反正、標本兼治的作用，最終還是為了堅持和完善「一國兩制」。

央視快評說，香港國安法正式刊憲生效後，香港一掃長達一年的「黑暴」陰霾，迎來了正本清源、重整精神再出發的歷史性轉機。

自回歸以來，香港國際金融、貿易、航運中心地位不斷鞏固，「一國兩制」實踐取得了舉世公認的成功。不過，極少數極端分子不希望看到香港的繁榮穩定，他們內外勾結，對「一國兩制」的干擾和破壞片刻不停。特別是在去年的「修例風波」中，反中亂港勢力極其猖獗，暴力犯罪行為令人髮指，恐怖主義日漸顯現，嚴重踐踏法治和社會秩序，嚴重破壞香港繁榮穩定，嚴重挑戰「一國兩制」原則底線，對國家安全和主權構成嚴重威脅。

全國人大順應民心作重大決定 評論說，危急關頭，全國人大順應民心作

出重大決定，全國人大常委會依據授權制定香港國安法。這是繼香港基本法之後，中央為香港專門制定的第二部重要法律，是中央處理香港事務最為重大的舉措。這部法律集中體現了全面準確貫徹「一國兩制」方針的總要求，把「一國兩制」的原則和底線進一步法律化，堵塞了香港在維護國家安全方面存在的法律漏洞，築牢了在香港防控國家安全風險的制度屏障，是「一國兩制」在香港實踐的重要里程碑。

集中反映香港社會主流民意 評論說，制定、實施香港國安法，集中反

映了香港社會的主流民意。香港市民受夠了「國不安、家不寧」的日子，對「黑暴」「攪炒」行徑深惡痛絕。全國人大決定出台後，香港各界「撐國安立法聯合陣線」發起簽名行動，獲得近293萬名市民簽名支持。香港市民用實際行動證明對香港國安法的堅定支持，表達了渴望止暴制亂、恢復秩序的強烈願望。香港國安法的頒布實施，為推動香港變亂為治、絕境重生凝聚了強大力量，是「一國兩制」方針在香港實踐過程中的一件大事、好事、喜事。

評論又指，面對香港國安法，少數反中亂港分子不甘心失敗，再次企圖蠱惑人

心、製造麻煩，但最終均草草收場，自取其辱。事實勝於雄辯。香港國安法把堅守「一國」原則和尊重「兩制」差異完美結合，只對極少數嚴重危害國家安全的犯罪分子是高懸的利劍，對絕大多數香港居民卻是各種權利自由的「守護神」，將起到撥亂反正、標本兼治的作用，最終還是為了堅持和完善「一國兩制」。香港實行的資本主義制度不會變，高度自治不會變，法律制度不會變。

評論強調，實施香港國安法，是香港由亂到治的歷史性一步。作為香港繁榮穩定的「定海神針」，國安法有效終結了「黑暴」亂港的昨天，必將護佑香港重新出發，重建秩序、重啟信心，開啟新的每一天！